

СТАЛЬ

№ 4
3 ДЕКАБРЯ
1930 г.

ДВУХНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА СТУДЕНТОВ И ПРЕПОДАВАТЕЛЕЙ МОСК. И-ТА СТАЛИ ИМ. Т. СТАЛИНА

УКРЕПИМ СОВЕТЫ

ПЕРЕВЫБОРЫ СОВЕТОВ БУДУТ ПРОИСХОДИТЬ В ОБСТАНОВКЕ ОЖЕСТОЧЕННОЙ КЛАССОВОЙ БОРЬБЫ. Кампания перевыборов Советов будет происходить под знаком решительного проведения генеральной линии партии на основе решений XVI съезда.

Третий год пятилетки—решающий год пятилетки. «Пятилетка в четыре года» — основной лозунг перевыборной кампании. В нашем вузе перевыборная кампания должна еще больше усилить борьбу за кадры.

Во время кампании мы должны будем дать беспощадный отпор всем оппортунистам правым и «левым», в особенности из право-левого блока, пытавшимся дискредитировать Советы—органы пролетарской диктатуры. Давал беспощадный отпор всем возможным вылазкам классовых врагов, возьмем работу Советов под огонь пролетарской самокритики. УКРЕПИМ ОРГАНЫ ПРОЛЕТАРСКОЙ ДИКТАТУРЫ—СОВЕТЫ!

ВСЕ НА ОТЧЕТНО-ПЕРЕВЫБОРНЫЕ СОБРАНИЯ!

ВСЕ НА ОТЧЕТНО-ПЕРЕВЫБОРНЫЕ СОБРАНИЯ

ПЕРЕВЫБОРЫ СОВЕТОВ

Кампания перевыборов советов в настоящий период имеет первостепенное политическое значение. Перевыборы советов должны быть важнейшим фактором еще большего сплочения масс под знаменем генеральной линии, под знаменем выполнения пятилетки в четыре года.

У нас в институте в течение декабря—января будет проведена отчетно-перевыборная кампания советов. Мы должны будем пролетарской самокритикой дать сокрушительный удар по всем болячкам советского аппарата, по всем извращениям классовой линии в работе советов, по бюрократизму, по вредительству, по практике правых и «левых» оппортунистов.

Надо будет во время отчетной кампании перевыборов советов еще больше мобилизовать советы на высокие темпы ударничества и соцсоревнования. Обслуживание культурно-бытовых нужд, содействие промышленности, помощь пролетарского района деревне в деле колхозного и совхозного строительства, выполнение наказа—эти вопросы должны занять весьма важное место во время отчетно-перевыборной кампании. Надо будет со всей решительностью выявить недостатки, имеющиеся в области снабжения, народного питания, жилищного строительства, благоустройства окраин, стопроцентного охвата детей трудящихся

обучением, дальнейшего развития школьной сети.

Перед студенческими организациями, и связи с перевыборами, должны быть поставлены во весь рост вопросы повседневной помощи деревне, активизации нефского общества изд деревней.

Вопросы культурно-бытового обслуживания студенчества должны найти достаточное отражение в тех наказах, которые мы дадим. Борись с правым уклоном, как с главной опасностью, и «левыми» фразерами, партия беспощадно вскрывает те или другие недостатки, имеющиеся в нашем аппарате. В то же время, мы должны советы поставить под огонь пролетарской самокритики и сделать их проводниками борьбы за высокие темпы, за социализм.

Опасность интервенции еще больше должна сплотить массы вокруг партии и советов.

Сознательное и активное участие всей массы студенчества, служащих и преподавательно-профессорского состава является непременным условием успешности выполнения всех тех задач, которые стоят перед советами. Мы должны обеспечить стопроцентную явку на отчетно-перевыборные собрания советов.

Все на отчетно-перевыборные собрания!

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК

О СТРУКТУРЕ ПАРТ. ПРОФ. ОРГАНИЗАЦИЙ В ВУЗАХ И ВТУЗАХ.

В связи с коренной реорганизацией высшей школы по отраслевому признаку значительным увеличением количествен-

ного состава пролетарского студенчества и парторганизации вузов (вузов) признать необходимым установить следующую структуру партийных и профессиональных студенческих организаций в вузах и втузах.

ДЛЯ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ.

1. Общеузовское бюро ячейки; цехячейки, неуставные по специальностям, отделения (факультетам не имеющим дальнейшего деления по специальностям или отделениям); парторганизатор группы, семинара, избираемый на собрании партчасти группы, семинара. В рабфаках, прикрепленных к вузу и втузу, создаются цехячейки. На всех курсах рабфака избираются курсовые парторганизаторы. (В вузах и втузах насчитывающих более 15 членов и кандидатов партии, среди обслуживающего персонала создается техячейка).

2. В крупнейших вузах и вуза, при наличии не менее 500 членов и кандидатов партии, по особым постановлениям обкомов ВКП(б), крайкомов и ЦК, нацкомпартий могут быть созданы партийные комитеты со следующей структурой: партийный комитет, работавший на правах заводского парткома; уставные цехячейки по специальностям, отделениям, факультетам, объединяющие коммунистов одной специальности, отделения, факультета, партийные группы с выборным парторганизатором, объединяющие коммунистов данной академической группы, семинара по производственно-академическому признаку.

3. Партийные комитеты при коммунистических вузах создаются на тех же основаниях, что и при вузах и втузах, т.е. при наличии в нем не менее 500 членов и кандидатов партии). Структура партийной организации комвузов устанавливается следующей: партикомитет или общеузовское бюро ячейки и уставная ячейка или партгруппа в академических группах и кружках.

4. Во всех парторганизациях, на территории которых расположено не менее 3 вузов, выделяются ответственные инструктора по вузам и втузам. Вменить в обязанность указанным партийным комитетам созыв регулярных вузовских совещаний для проработки основных вопросов партработы в вузах.

5. Ответственный секретарь партийного комитета вуза и втуза) должен быть освобожден от всех других работ в вузе в течение всего срока, на который он избран.

ДЛЯ ПРОФОРГАНИЗАЦИИ.

1. Во всех отраслевых вузах и втузах создается только одна профессиональная секция по признаку целевой установки и производственного уклона данного учебного заведения со следующей структурой: общеузовский профком, профбюро по специальностям, отделениям, факультетам, профуполномоченный группы, семинара.

2. В тех вузах и втузах, где имеется несколько отделений, факультетов, готовящих специалистов для разных производств (Цемезолото: горняки, металлургия), а также в университетах, сохраняющих факультеты, готовящих специалистов для разных ведомств: правовиков, педагогов, литераторов, физматов (и прочие) создаются на отделениях факультетах соответствующие профсекции объединяемые испобюро.

3. Во вузах, организованных на предприятиях, с освобожденным от работы на производстве составом учащихся, создается втузовское профбюро на правах цехпрофбюро, работающее под руководством общеузовского профессионального комитета.

4. В вузовских комбинатах создается

ИЗ РЕЗОЛЮЦИИ

ЦБ ячейки ВКП(б) по докладу о выполнении решений Замска. райкома ВКП(б) «Об идеологическом состоянии МИС».

ЦБ ячейки ВКП(б) постановляет:

1. Утвердить выводы комиссии по исследованию фактов примирчества и оппортунизма на практике со стороны старого бюро ячейки ВКП(б) и профкома ВСРМ, а именно:

1) Не велась борьба с открытыми правооппортунистическими выступлениями (Денисов, Сидоров и др.).

2) Организация, вследствие слабого и неправильного руководства была проведена в состоянии анархичности, неудачности, развала дисциплины (неуплата членских взносов, непосещение общих собраний, отказ от выполнения парт. работы и т. д.).

3) Оппортунистическая практика профкома ВСРМ выразилась в том, что ударничество и соцсоревнование не развивалось, не велась политикоосветительная работа среди студенчества и, наконец, преступно была сорвана кампания по проведению 3-го яйма.

На основании конкретизированных обвинений каждому члену бюро и профкома ЦБ с активом постановило:

1) Т. Каспировича вывести из ЦБ ячейки и передать дело Т. Каспировича в РКК на предмет привлечения к ответственности за примирчество, как бывшего председателя организации своей вины, как бывшего секретаря ячейки МГА.

2) Т. Кузнецова исключить из ВКП(б) за примирчество, как бывшего председателя исполбюро, за дезертирство с производственной практики и за целый ряд антипартийных выступлений, как поддерживающего связь с отцом—кулаком.

3) Т. Аврорину, имея в виду полное неперывающее признание своих оппортунистических ошибок и то, что Т. Аврорин на деле доказал свое стремление вести борьбу на два фронта, бюро с активом нашло возможным ограничиться тем, что тов. Аврорину вынести на вид.

4. Тов. Корниенко вывести из состава бюро, тт.Николаенко, Сорокину—обвинить выговор, т. Плотникову—строгий выговор, тов. Дувану вынести на вид за допущенное ими примирчество и бытность их на руководящей партийной и профессиональной работе.

Особо следует отметить выступление тт. Каспировича, Аврорина и Кузнецова, имевших место на этом активе.

Т. Каспирович отрицал свою вину в целом ряде политических ошибок, имевших место в прошлом руководстве. Выступление было неискренним и вызвано желанием смазать вопрос.

Выступление Аврорина было большевистским, с признанием своих конкретных политических ошибок.

Выступление Кузнецова—это типичное правооппортунистическое выступление, замазывавшее все факты оппортунизма. Кузнецов заявил, что за время их руководства не стоял так остро вопрос борьбы с оппортунизмом, как он стоит сейчас и в действительности этого сошелся на ЦБ партии, который не вел борьбу с т. Бухариним, выступившим в «Правде» со статьей «Заметки экономиста».

Это клеветническое выступление против ЦБ показывает, что на себя представляет Кузнецов, как член партии.

общекорпусный профком по производственному признаку и профбюро, работающее на правах цехпрофбюро в вузе, техникуме и рабфаке.

5. Для организации активности широких масс пролетарского студенчества и научных работников в разрешении вопросов реконструкции и управлении высшей школой во всех вузах, втузах и техникумах создать производственные совещания по специальностям, отделениям и факультетам.

К ПЕРЕВЫБОРАМ БЮРО ВЛКСМ

Быстрый рост социалистического строительства, гигантский размах творческой сил пролетариата на преодоление всех трудностей и препятствий, выкорчевывание корней капитализма на базе сплошной коллективизации активизировали классового врага.

Сейчас мы переживаем период обострения классовой борьбы, период ожесточенного сопротивления контрреволюционных и вредительских элементов быстрым темпом социалистической стройки. Классовый враг в предсмертной агонии пытается деморализовать нас изнутри, раскинув широко вредительскую сеть в хозяйственных органах (дело промпартии, дело пред. в пищевой, мясной промышленности и др.). Вырвать с корнем вредительство, дать нашему хозяйству специалистов, которые способны будут бороться за выполнение и перевыполнение планов социалистической стройки, мы сможем лишь при условии дальнейшего усиления политической коммунистического воспитания подготавливаемых кадров, повышения качества, и максимального форсирования темпов подготовки метода соцсоревнования и ударничества. Наряду с этим мы имеем право «левацкий» блок (Сырцов-Ломнадзе) пытавшийся ревизировать верность генеральной линии партии, дискредитировать партийное руководство.

Факты правого оппортунизма имели место и в нашей организации (дело Зягина, Рязанцева, Резникова, Брельгина и др.). Вся организация вела и ведет решительную борьбу с вылазками таких и сейчас, когда должны мы к концу декабря провести перевыборы своего руководящего органа—общевузовского бюро—нам необходимо и своей подготовительной работе развернуть работу так, чтобы она прошла под знаком проверки идеологического состояния ячейки, под знаком решительной и беспощадной борьбы с правооппортунистическими вылазками, «левыми» загибами и примирчеством к таковым, отметая на своих рядах все оппортунистические элементы, всех вытюков, маловверов, не могущих со всей организацией бороться за генеральную линию партии. Однако, было бы большой ошибкой оторвать проверку политической боеспособности ячейки от проверки и подытоживания выполнения задач, поставленных партией и всем рабочим классом перед втузовскими организациями по подготовке кадров.

Это мы должны провести на обширном разгромахна большевистской самокритики, поддержав всю работу бюро и в целом всей организации, огульно, вскрывая имеющиеся недостатки, слабые участки в нашей работе. А недостатки, незначительные участки в работе есть. Пусть каждый комсомолец, активист, активное участие в работе всей организации.

Проведем перевыборы бюро под знаком вскрытия своих ошибок, недостатков, дадим лучшим предложениям к предстоящему IX съезду ВЛКСМ, под знаком непримиримой борьбы за линию партии и дальнейшего сплочения вокруг ленинского ЦК.

Акритас.

РАБОТУ СОВЕТОВ ПОД ОГОНЬ ПРОЛЕТАРСКОЙ САМОКРИТИКИ

ДЕРИТЕСЬ ЗА ЗНАМЯ

На Надеждинском заводе—гиганте Урала, с выполнением промфинплана не совсем благополучно. Завод, и, в частности, чугуно-литейный цех из месяца в месяц недополняет свою программу. Помощь заводу и цеху крайне необходима. Группа студентов-практикантов майского приема, проходящая производственное обучение в литейном цехе, объявила себя ударной и обдывается без ущерба для качества учебы сократить обучение до 3-х месяцев, а на остальное время мобилизоваться на ликвидацию прорыва.

Кроме этого, практиканты ведут повседневную работу, способствующую ликвидации прорыва, активно участвуя в производственных совещаниях и комиссиях, работая на субботниках и т. д. Результаты, несмотря на короткое время, уже имеются.

Общественные организации института

и редакция «Сталь»! Откликнитесь, помогите нам—ходатайствуйте перед дирекцией ин-та о разрешении прохождения производственного обучения ударным темпом, тем самым дать нам возможность броситься в атаку на ликвидацию прорыва в промфинплане.

Бригада студжоров «СТА.Ш»:

Сурков,
Астаулов,
Игнатьев,
Чичагова,
Шаламов.

Редакция газеты «Сталь» целиком поддерживает бригады,—подчеркивает, что это есть проявление подлинного трудового энтузиазма, которым охвачен весь рабочий класс. Редакция «Сталь» поднимает вопрос перед профкомами о передаче этой группе переходного знамени.

„ОГРАДИТЕЛЬНЫЙ“ МАНДАТ

Студент в стенах вуза, наряду с учебной и на заводе, наряду с практикой, обязан нести ту или иную общественную нагрузку.

Общественность нашего ин-та энергично борется с антиобщественностью части студенчества. Но нигде не ставился вопрос о том, что общественная работа должна идти на счет учебы.

А вот, что говорит следующий документ, подписанный ном. директором т. Липилиным:

Копия.

ВСНХ СССР.

«СТАЛЬ»

МОСКОВСКИЙ ИНСТИТУТ СТАЛИ ИМЕНИ И. В. СТАЛИНА.

Калужская, 14. Телефон 3-89-34.

СЛУЖЕБНАЯ ЗАПИСКА.

Кому: старосте группы ТКСИ тов. Егорову.
В связи с перегруженностью тов. Диманта общественной работой (секр. яч. преп. и служ.) прошу его оводдани не влечь в общий свет при учете посещаемости всей группы.

И. Липилин.

Считаю совершенно недопустимым снабжение Диманта со стороны т. Липилина такого рода «оградительными» мандатами на все время.

Жизнин.

НИКОКАГО ВНИМАНИЯ

Придя в стены Института Стали, новый осенний прием 1930 г. пришлось за организацию ударных бригад. В первую очередь были организованы две бригады из парт. и профтысячников. Эти бригады решили 4-х летнюю программу пройти в 3 года. Для этой цели бригады увеличили нагрузку, подтянули и создали у себя железную дисциплину. Студенты взялись за дело действительно по-ударному. Но е дисциплиной преподавателей дело дроит. Нужно отметить, что учебная часть на это совершенно не реагирует. Например, занятая группой ДИМАНТА ТКСИ-С-30 по политэкономии: преподаватель сорвал 150 человек-часов, а учебная часть, несмотря на все предупреждения группы, ничего не делает. Дальше. По Физике также 110 часов провалил, как дым, из-за неапки преподавателей. А учебная часть продолжает не обращать никакого внимания на дисциплину преподавательского состава. Из-за неапки преподавателей пропадает весь смысл ударничества. В группе прорыв из-за плохого руководства учебной частью. За это учебная часть должна ответить. Профком должен обратить внимание на недопустимое отношение Учебной Части и принять все меры к ликвидации прорыва.

В. Суров.

НЕ ДЕЛА, А ДЕЛИШКИ

Дирекция и учебная часть должны отвести за безобразную постановку учебы экономического отделения. Группа экономистов занимается по 4 дня в пятидневку, а 3. За 12 дней учебы лишь по одной физике было сорвано 9 час. («темпы»!).

До сих пор нет учебного плана, преподавательский персонал меняется чуть ли не ежедневно. На беседе с группой 3—2 зав. учебной частью заявил:

— Экономическая специализация в институте новая, опыта работы нет и ошибки неизбежны.

Можно ли ориентироваться на самотек и отговариваться «объективными» причинами.

ТЕХМАСС

При Институте организуется ячейка 0-ва «Техника массам». Нам необходимо, кроме подготовки высококвалифицированных специалистов, готовить и иметь технически грамотных работников, не отрывая их от производства. Это можно достигнуть организацией на производстве ряд технических «кружков», консультаций, бесед. Для этого в ячейку надо привлечь студентов вообще, и, как наиболее технически грамотных, студентов 3-го и 4-го курсов, а также профессорско-преподавательский персонал.

Ячейка «Техмасс» организует добровольно. Задачи ставит она перед собой чрезвычайно важные. Необходимо, чтобы возможно большее число студентов приняло участие в активной работе ячейки.

В. Носаль.

1-ая БРИГАДА „СТАЛИ“

Дорогие товарищи!

Из группы студентов-практикантов майского приема, работающих на Надеждинском заводе, организовалась ударная студжоровская бригада «Сталь».

Бригада своей целью ставит:

1) Освещение в газете «Сталь» всех недостатков и достижений в работе своей группы.

2) Через газету связаться со студентами как в институте, так и с рабочими на др. заводах, для обмена опытом и своей работе.

3) Освещение в заводской газете и в центральных всех недостатков в своем цехе и заводе.

4) Работа в цеховой стенной газете.

Бригада состоит из 5 человек; каждый член работает в разных агрегатах и представляет из себя боевой пост, на обязанности которого лежит следить за работой своего агрегата и собирать материал от рабочих.

Мы, со своей стороны, вызываем последовать нашему примеру всех студентов и организовать студжоровские бригады, которые лучше будут освещать все недочеты и достижения в своей работе, а также налажат связь между отдельными группами и институтом.

Редакцию «Стали» просим, как можно скорее откликнуться и сказать свое мнение, а также помочь нам в организационной части, т. к. для нас это дело новое.

С приветом

Бригада «СТАЛЬ»:

Сурков.
Шаламов.
Игнатьев.
Астаулов.
Чичагова.

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ЯЗЫКАМ

Инженеры, работающие в ВТУЗ, должны со всей настойчивостью бороться за высокие темпы строительства социалистического хозяйства. Для этого мы должны возможно лучше и шире использовать технический опыт передовых капиталистических стран. Между тем, возможность изучения этого опыта у нас — будущих специалистов — весьма ограничена в виду почти полного незнания иностранных языков. Но крайней мере, в нашем институте изучение ин. языков поставлено как нельзя хуже. В эту сторону необходимо обратить серьезное внимание, как учебной части, так и нашим общественным организациям. Необходимо не только наладить регулярное изучение ин. языков в обычном, академическом порядке, но и энергично провозить нашу собственную инициативу. Возможности для этого имеются. Нужно их только обсудить и провести на деле.

п.



Нам необходимо рационализировать общественно-партийную работу с тем, чтобы вовлечь всю студенческую массу в общественную работу. До сих пор мы, еще этого не имеем. В общественную работу вовлечены еще не все студенты, зато есть колоссальная перегрузка у отдельных товарищей, так называемых «лечных заседателей».

ПРИЕМ 1930 ГОДА

В осенний сентябрьский прием было подано заявлений о приеме 445. Всего принято 237 чел. В числе их рабочих 186 детей рабочих 8 (81,8%). Отказано в приеме за неимением мест 62-м рабочим и 14-ти детям рабочих.

Все крестьяне-бедняки в числе 15, и колхозники в числе 6-ти, подавшие заявление о приеме, зачислены в число студентов. Средняков принято 3, отказано в приеме 24 чел. Общий процент крестьянского сектора равен 10%. Служащих принято 13 человек (5,4%) подано было заявлений 121. 6 мест заполнены детьми научных работников (2,7%).

По партсоставу прием таков: членов и кандидатов ВКП(б) принято 117, членов ВЛКСМ 52.

Парттысячников принято 32 человека, комсомольской тысячи 15, от ВЦСПС 85, от Наркомпроса 18.

Рабфактовцев принято 24 чел., окончивших курсы по подготовке во ВТУЗ 38.

ВЫЗОВ

Общее собрание студентов Института «Стали», отбывающее ИПО, на заводе «Серп и Молот», обсуждала вопрос о советском дирижаблестроении, постановило:

Отчислить на построение дирижабля им. Ворошилова, однодневный заработок и призвать всех студентов Майского приема последовать нашему примеру.

В. Семин.

„Огромные капитальные вложения в новое строительство, расширение и техническая реконструкция промышленности, расположенной на территории района, потребовали большого количества новых рабочих. На 1-е октября 1929 г. во всей ценовой промышленности было рабочих 67 тыс. человек, а на 1-е октября 1930 г. это количество рабочих увеличилось до 77.800 человек, т. е. на 16,6%“

(Из отчета Замсовета)

Отв. Редактор Л. Римский
Издатель: Ячейка ВКП(б), Ячейка ВЛКСМ, Профком ВСРМ.